



Областная газета

www.kuzbass85.ru

# Кузбасс

12+

Издаётся с 7 января 1922 г.

60 (26996) Вторник, 24 августа 2021



Когда говорят вещи... 6

## НОВОСТИ

### экономика Реанимация сельхозземель

**Ввод в оборот брошенных сельскохозяйственных земель обсудили в администрации правительства Кузбасса.**

«Мы активно возвращаем в сельхозоборот плодородные земли, которые в советское время приносили хорошие урожаи, но стали бросовыми после развала хозяйств. За время подготовки к 300-летию Кузбасса уже введено 43 тысячи гектаров таких полей, в текущем году планируем вернуть в севооборот ещё 45 тысяч гектаров – больше, чем за три предыдущих года. Разработка дополнительных сельхозплощадей – гарантия продовольственной безопасности региона, комплексное развитие сельских территорий, надёжный вклад в экономику и экспортный потенциал», – отметил губернатор Сергей Цивилев.

По данным Росстата, в 1990 году в Кемеровской области посевная площадь составляла 1 млн 375 тыс. га, в 2021 году фактически было засеяно 902 тыс. га. Таким образом, убывь посевных площадей составила 473 тыс. га, из них 141 тыс. га сельскохозяйственных угодий была переведена в земли других категорий. Таким образом, на 1 января 2021 года площадь неиспользуемых земель сельскохозяйственного назначения, которую необходимо вернуть в оборот, составляет 332 тыс. га. Глава региона поручил главам муниципалитетов провести ревизию всех сельскохозяйственных земель.

Для справки. Работа по вводу в оборот брошенных земель в регионе активно ведётся с 2018 года. По областной программе аграриям возмещают до 90% от понесённых затрат по освоению брошенных земель. В 2020 году общая сумма субсидий, выделенных из областного бюджета, составила 31,5 млн рублей. Субсидии получили 18 предприятий.

Пресс-служба АПК.

### образование Школа в современном формате

**В Таштаголе по губернаторской программе полностью обновили крупнейшую в городе школу № 9.**

1 сентября за парты в ней сядут 1170 детей из 1-11-х классов. Капитальный ремонт в здании 1980 года постройки проходил впервые.

«На ремонт и оснащение школы из регионального бюджета выделили 337 миллионов рублей. Сейчас здесь совершенно новый уровень образовательной базы. Ребятам Горной Шории теперь доступны все современные технологии, по которым учатся дети в крупных городах. Особое внимание уделено дополнительному образованию, чтобы параллельно с учёбой школьники здесь развивали творческие и технические таланты. Всего по региональной программе «Моя новая школа» с 2019 года в Кузбассе капитально отремонтировали 23 школы, к 1 сентября откроют ещё две – в Белове и ПЗ Промышленная», – отметил губернатор Кузбасса Сергей Цивилев.

В школе оборудована видеостудия, где ребята с педагогами смогут создавать обучающие и развлекательные ролики, записывать клипы школьных вокалистов, делать мультфильмы. Обустроены классы для занятий по робототехнике, в них можно изучать бесшумное оборудование с помощью конструкторов для сборки квадрокоптера, а также ознакомиться с 3D-моделированием.

Кроме того, таштагольская школа № 9 является площадкой для проведения экзаменов и оснащена всей необходимой для этого техникой. К примеру, в учреждении будет проходить ЕГЭ по информатике, который с этого года школьники сдают на компьютерах.

Создан музей «Красная книга Горной Шории», где дети могут узнать о редких животных и растениях малой родины в интерактивном формате. Есть электрифицированная карта Кузбасса, на которой отмечены полезные ископаемые. В ходе капремонта сохранили и модернизировали экспозицию школьного музея «Таштагольский район в годы Великой Отечественной войны».

В здании проведена замена всех коммунальных сетей, окон и дверей, выполнено утепление и облицовка фасада, внутренняя отделка помещений. На первом этаже школы расположены универсальная мастерская для мальчиков, кабинеты кулинарии, домоводства и швейного дела для девочек. Есть сенсорная комната для отдыха учеников.

Окончание на 2-й стр.

### подробности

## Льготное жильё на новых условиях

На долю ипотеки с господдержкой в первом полугодии 2021 года пришлось 93,4% всех кредитов, выданных кузбассовцам для покупки «первички»



Фото Сергея Гавриленко.

### «Демократичный» локомотив

Второй год подряд строительство жилья в Кузбассе развивается преимущественно за счёт программ государственной поддержки «ипотечников». Причём локомотивом этого процесса выступают одна конкретная программа – «Льготная ипотека». В первом полугодии текущего года в её рамках было оформлено 80% всех льготных кредитов на приобретение у застройщика как строящихся, так и уже готовых квартир. Неудивительно: программа доступна для всех совершеннолетних граждан РФ вне зависимости от их семейного положения, наличия детей и недвижимости. Купить жильё с её помощью можно в любом регионе России.

Первоначально срок реализации «Льготной ипотеки» был ограничен 2020 годом. Затем её продлили до

1 июля 2021 года. Однако в июне, выступая на Петербургском экономическом форуме, президент России Владимир Путин предложил увеличить срок действия программы ещё на год – до 1 июля 2022-го. Правда, на обновлённых условиях, которые отныне стали едиными для всех регионов РФ: ставку кредита ограничили 7% на весь период кредитования, предельную сумму займа – тремя миллионами рублей.

Действие обновлённой «Семейной ипотеки» распространяется на семьи, в которых первенцы появились на свет начиная с 1 января 2018 года. Претендовать на кредит по этой программе вправе и одинокие родители. Потратить средства отныне можно не только на покупку готового или строящегося жилья на первичном рынке, но и на покупку земельного участка и возведение на нём индивидуального жилого дома.

Окончание на 2-й стр.

### Скидка за первенцев

На прошлой неделе председатель правительства РФ Михаил Мишустин заявил о продлении до конца 2023 года ещё одной льготной программы – «Семейной ипотеки». Условия её действия смягчились. Ранее воспользоваться данным видом ипотеки могли только семьи с двумя и более детьми. Теперь программа становится доступной при рождении первого ребёнка.

Окончание на 2-й стр.

### ФАКТ

Кемеровский государственный медицинский университет (участник НОЦ «Кузбасс») и Государственный научный центр вирусологии и биотехнологии «Вектор» Роспотребнадзора подписали соглашение о сотрудничестве. Как отметил губернатор Сергей Цивилев, договор о сотрудничестве включает поиск новых групп соединений, обладающих противовирусной активностью. Особенно данные исследования будут актуальными для разработки новых лекарств для лечения COVID-19. Как сообщила пресс-служба АПК, у НЕМГМУ и научного центра «Вектор» уже есть успешный опыт сотрудничества.

### ФОТОФАКТ



«ФЛАГ ДЕРЖАВЫ – СИМВОЛ СЛАВЫ!» – акция с таким названием прошла в Кемерове. Под звуки гимна Российской Федерации на бульваре Строителей был развернут 56-метровый триколор. Фото Федора Баранова.

### ПРАЗДНИК

## День официального символа

В воскресенье в Кузбассе, как и во всей стране, отметили День Государственного флага Российской Федерации

Бело-сине-красный триколор был утверждён Верховным Советом РСФСР в качестве официального символа страны 30 лет назад. Кузбасс отметил этот праздник выставками, флешмобами, спортивными и культурными мероприятиями.

«Триколор – один из важнейших символов нашей страны, который отражает историю государства и народа, традиции и менталитет, связывает воедино прошлое, настоящее и будущее, объединяет людей в стремлении сделать Россию крепкой и процветающей державой. В нашем регионе ярким примером сплочённости стала подготовка к 300-ле-

тию Кузбасса. Наши жители доказали на деле, что являются настоящими патриотами своей Родины, их не пугают никакие трудности в достижении поставленных целей. Вместе нам по плечу любые задачи, даже самых смелых задач», – отметил в своём поздравлении губернатор Сергей Цивилев.

В муниципалитетах региона волонтеры раздавали ленты в цвет российского триколора. В Новокузнецке на площади перед кинотеатром «Октябрь» был организован праздничный концерт. Вечером в Саду алюминщиков прошла познавательная программа, а в музее-заповеднике «Кузнецкая крепость» мож-

но было посетить выставку «30 лет флагу России».

В краеведческом музее Анжеро-Судженска также состоялась выставка. В Юрге сотрудники музея детского изобразительного искусства организовали на площади Советов викторину, конкурс рисунков на асфальте, а во Дворце культуры «Победа» вечером прошёл праздничный концерт «Наш общий дом – Россия» с участием коллективов художественной самодеятельности города. В Шерегеше в честь праздника провели чемпионат и первенство Кузбасса по велосипедному спорту в дисциплине «маунтинбайк – скоростной спуск».

Пресс-служба АПК.



## НОВОСТИ

## ОБРАЗОВАНИЕ

## Школа в современном формате

## Окончание. Начало на 1-й стр.

Благоустроены спортивные объекты – футбольное поле, беговая дорожка, яма для прыжков в длину. На специальной площадке школьники смогут отработать нормативы комплекса ГТО. Здесь также смогут заниматься физической культурой и спортом не только учащиеся, но и все желающие жители микрорайона.

Для справки. В рамках губернаторской программы «Моя новая школа» с 2019 года полностью обновили и сделали цифровыми уже 23 школы, ещё пять находятся в процессе ремонта. Ежегодно на модернизацию образовательных учреждений из регионального бюджета выделяется около 2,5 млрд рублей. По информации Министерства строительства Кузбасса, продолжается работа по подготовке проектов капремонта по программе «Моя новая школа», более 20 из них уже получили положительные заключения экспертизы.

Пресс-служба АПК.

## ПРОФИЛАКТИКА

## Вакцина на выбор

Вчера на аппаратном совещании в администрации правительства Кузбасса обсудили динамику заболеваемости коронавирусом за прошедшую неделю и темпы вакцинации.

«За последнюю неделю увеличилось количество первичных обращений в поликлиники по лечению острых респираторных заболеваний, пневмонии и ковида. Рост незначительный, он может быть связан с возвращением людей из отпусков. При этом не наблюдаем роста вызовов скорой помощи и количества госпитализированных», – отметил в докладе заместитель председателя правительства Кузбасса Алексей Цигельник.

По информации регионального Минздрава, первой аппликацией вакцины против коронавируса привито 773 тысячи кузбассовцев, это 62,4% от подлежащих вакцинации. Полностью вакцинированы 630,7 тысячи жителей региона (50,9% от подлежащих вакцинации), в том числе 209,9 тысячи человек старше 60 лет.

В Кузбассе в наличии более 100 тысяч доз вакцин. В муниципалитетах открыты 311 стационарных и мобильных пунктов вакцинации, часть из них круглосуточные.

Напомним, в России в настоящее время для прививки используются вакцины «Спутник V» («Гам-КОВИД-Вак»), «ЭпиВакКорона», «КовиВак» и «Спутник Лайт». Добровольная вакцинация против COVID-19 проводится бесплатно жителям в возрасте от 18 лет.

Пресс-служба АПК.

## ДЕНЬ ШАХТЁРА-2021



Фото Виктора Сохарева.

## Спортивные рекорды – к празднику

В Кемерове в эти выходные прошла массовая велогонка.

Областной центр провёл сразу несколько соревнований: всероссийские, областные, чемпионат, первенство Кузбасса и первенство города Кемерова по велосипедному спорту (шоссе). Все они были посвящены предстоящему Дню шахтёра.

В заездах участвовали 150 спортсменов из кузбасских городов – Белова, Кемерова, Новокузнецка, Прокопьевска. Приехали на старты и гости из Новосибирска, Омска, Минусинска и Саяногорска.

В субботу групповая гонка прошла на участке автодороги от выезда Журавлёвы горы до выезда ул. Терешковой. А в воскресенье спортсмены соревновались в гонке критериум на проспекте Комсомольском. Старты состоялись на дистанциях разной длины: 10, 15, 21 и 24 км. Победители и призёры получили грамоты Министерства физической культуры и спорта Кузбасса, администрации Кемерова и областной Федерации велосипедного спорта.

Оксана ЮРЬЕВА.

## ПРОГНОЗ

## Тепло уходящего лета

Последняя неделя августа подарит кузбассовцам тепло.

В понедельник по области прошли дожди, во вторник ночью они ещё сохранятся в отдельных районах. Но уже со среды нас ждёт тёплая и сухая погода.

Днём в среду и четверг ожидается от 22 до 27 градусов тепла, а в пятницу температура поднимется до плюс 28 градусов.

«Такое тепло обычно для августа, всё-таки это летний месяц, – отмечает Лариса Бочарникова, ведущий синоптик Кемеровского гидрометцентра. – Самые высокие температуры ожидаются по югу области. Например, теплее всего будет в Новокузнецке, Киселёвске, Таштагольском районе, Междуреченске. Такая погода простоят до 29 августа».

Как отмечает ведущий синоптик, после 29-го числа ожидается очередной холодный фронт. Правда, пока сложно сказать, надолго ли он задержится.

Оксана СОХАРЕВА.

## ПОГОДА

	24 августа	25.08	26.08
Кемерово	+21 - +23° +13 - +15°	+25 - +27° +13 - +16°	+26 - +27° +13 - +15°
Новокузнецк	+22 - +25° +10 - +13°	+24 - +27° +11 - +14°	+25 - +27° +11 - +14°

По материалам сайта Яндекс.Погода

## ПОДРОБНОСТИ

## Льготное жильё на новых условиях

## Окончание. Начало на 1-й стр.

## Расклад по кредитам в целом

По данным Банка России, с января по июль текущего года кузбассовцы оформили 16573 кредита – на 40% больше, чем за аналогичный период

прошлого. В суммарном выражении объём выданных средств увеличился ещё значительнее: с 21 миллиарда рублей до 36 миллиардов, рост – 71%.

В итоге по количеству выданных ипотек мы заняли третье место в Сибири (после Новосибирской области и Красноярского края), а по объёму

выдачи – четвёртое (здесь перед нами ещё Иркутская область).

Средний размер ипотеки в Кемеровской области увеличился до двух миллионов рублей (было 1,86 миллиона). Средний срок возврата денежных средств остался прежним: от 7 до 10 лет.

## ВАЖНО

## СРАВНИТЕЛЬНАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА ПРОГРАММ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПОДДЕРЖКИ «ИПОТЕЧНИКОВ» В КУЗБАССЕ:

## «Льготная ипотека 7%»

Получить могут все желающие до 1 июля 2022 года. Сумма кредита – до 3 миллионов рублей, срок кредитования – до 30 лет. Программой установлена ставка в размере 7%. В настоящее время банки выдают кредиты по более низким ставкам (от 5,3%). Программа рассчитана только на первичный рынок недвижимости: на приобретение строящегося жилья или жилья в готовой новостройке у юридического лица. Рефинансирование действующих кредитов не предусмотрено. Первоначальный взнос 15%. Использование средств материнского капитала – на усмотрение банка. Возможно оформление в качестве второй ипотеки.

## «Семейная ипотека 6%»

Рассчитана на семьи, где первый и последующие дети рождаются в период с 1 января 2018 года до 31 декабря 2022 года. Сумма кредита – до 6 миллионов рублей, срок кредитования – до 30 лет. Программой установлена ставка в размере 6%. В настоящее время банки выдают кредиты по более низким ставкам (от 4,29%). Цель кредитования – приобретение готового или строящегося жилья у застройщика, покупка земельного участка и строительство на нём индивидуального жилого дома. При участии банка в программе «Семейная ипотека» для заёмщика возможно снижение ставки по действующей ипотеке, оформленной ранее. Предусмотрена возможность рефинансирования кредита на новых условиях в другом банке. Первоначальный взнос 15%. Использование средств материнского капитала – на усмотрение банка. Возможно оформление в качестве второй ипотеки.

## «Сельская ипотека до 3%»

Получатели – все желающие приобрести недвижимость на сельской территории до 31 декабря 2025 года. Перечень сельских территорий и сельских агломераций на территории Кузбасса, участвующих в программе, утвержден постановлением Правительства Кемеровской области № 170 от 24 марта 2020 года. Сумма кредита – до 3 миллионов рублей, срок кредитования – до 25 лет. Программой установлена ставка в размере до 3%. В настоящее время уполномоченные банки выдают кредиты по ставкам от 2,7%. Оформить ипотеку можно на приобретение недвижимости на первичном или вторичном рынке. Предусмотрены покупка уже готовой квартиры или дома, приобретение жилья на этапе строительства, строительство дома по договору подряда, завершение строительства объекта недвижимости. Рефинансирование действующего кредита не предусмотрено. Первоначальный взнос от 10%. Использование средств материнского капитала – на усмотрение банка. Возможно оформление в качестве второй ипотеки.

## Дополнительная мера господдержки «450 тысяч рублей многодетным семьям на погашение ипотеки»

Рассчитана на родителей, у которых с 1 января 2019 года по 31 декабря 2022 года рождаются третий и последующие дети и которые уже являются ипотечными заёмщиками. Кредитный договор должен быть заключён до 1 июля 2023 года. Цель ранее выданного кредита – приобретение квартиры в новостройке или на вторичном рынке, приобретение дома или земельного участка для индивидуального жилищного строительства. Средства могут быть направлены на погашение основного долга и на уплату процентов. Воспользоваться данной мерой господдержки можно неоднократно и только в отношении одного ипотечного кредита.

Валентина АКИМОВА.

## ТОРЖЕСТВО

## Памятный сквер в честь дважды Героя

В новокузнецком аэропорту имени Бориса Во-лынова открыли памятный сквер и бюст выдающегося космонавта. В торжественном мероприятии принял участие наш знаменитый герой.



Дважды Герой Советского Союза, Герой Кузбасса, лётчик-космонавт первого отряда космонавтов СССР Борис Во-лынов часто приезжает в Кузбасс. Но в этот раз был случай особый. 20 августа в аэропорту имени Бориса Во-лынова состоялась торжественное открытие памятного сквера с бюстом, на котором космонавт запечатлён в скафандре после своего первого полёта в январе 1969 года на корабле «Союз-5». Под его командованием (с позывным Байкал) впервые была осуществлена стыковка с другим космическим кораблём.

Также космонавт принял участие в открытии экспозиции «Звёздная слава Прокопьевска», на которой представлены уникальные экспонаты – личные вещи лётчика-космонавта, предметы, побывавшие на орбите, архивные фото, газеты. Есть уникальные экспонаты из фондов НИИ ЦПК имени Ю.А. Гагарина: тренировочный скафандр «Ястреб» для выхода в открытый космос Алексея Елисеева (напарника Бориса Во-лынова), противоперегрузочный костюм Леонида Попова, полётный комбинезон командира советско-японского экипажа Виктора Афанасьева. Здесь же можно увидеть подлинный документ «Дело о рекордах первого космического

## ДЛЯ СПРАВКИ

Борис Валентинович Во-лынов родился 18 декабря 1934 года в Иркутске. Семья переехала в Прокопьевск, когда ему не было и года. В 1953 году Борис Во-лынов окончил 24-ю военную авиационную школу первоначального обучения лётчиков ВВС При-волжского военного округа в



Вместе со знаменитым космонавтом Борисом Во-лыновым в торжествах участвовали главы городов и районов южной агломерации, представители правительства Кузбасса. Фото пресс-службы АПК.

## НАЦПРОЕКТЫ

## Преобразование дворов и улиц

В Кемерове план по капитальному ремонту дворовых территорий выполнен на 94%

В городе отремонтирован 81 двор. Работы по благоустройству придомовых пространств проводятся в рамках реализации нацпроекта «Жильё и городская среда» по муниципальной программе «Формирование современной городской среды на 2018–2024 годы».

## Ремонт с гарантией

В конце прошлой недели завершилось благоустройство в семи дворах разных районов города: на улицах Подстанция, Инициативная, Орджоникидзе, на проспекте Ленина. Сейчас работы по обустройству дворовых территорий продолжаются по трём адресам: на улице В. Во-лыновой, 27, проспектах Московском, 35, и Октябрьском, 54. Эти объекты находятся в высокой степени готовности. Завершить капремонт этих территорий планируется до конца августа.

Для контроля качества выполненного ремонта после его завершения специалисты берут образцы нового асфальтобетонного покрытия во дворах. Их везут на исследование в лабораторию, где определяются их соответствие нормативным требованиям. Помимо лабораторных исследований, специальные комиссии, в которые входят специалисты строительного контроля, администрации города, собственники домов, территориальные управлений и управляющих компаний, ведут приёмку дворов. Гарантийный срок на объектах составляет пять лет.

Как отмечает администрация Кемерова, жители могут принять участие в программе и преобразить свой двор. Для этого необходимо провести собрание, подготовить проектно-сметную документацию и получить положительное заключение экспертизы сметной стоимости. Помочь в этих вопросах может управляющая компания. В случае попадания в муниципальную программу собственникам жилья потребуется оплатить всего 5% от всей стоимости ремонтных работ.

## Главное – безопасность

Особое внимание в областном центре уделено ремонту дорог, которые расположены вблизи социально значимых объектов, в том числе школ, детских садов и медицинских учреждений.

Он проводится в рамках нацпроекта «Безопасные качественные дороги». К примеру, как сообщает пресс-служба мэрии, возле школы № 95 за два года поэтапно выполнены комплексные ремонтно-строительные работы по развитию дорожной инфраструктуры. В этом году

## КУЗБАСС: НЕДЕЛЯ В ЦИФРАХ

Чем жил регион прошедшую неделю — в нашей подборке знаковых и значимых для жителей Кузбасса фактов.

51 миллиард рублей получит Кузбасс по программе социально-экономического развития Кузбасса до 2024 года. На этой неделе президент России Владимир Путин утвердил перечень поручений по итогам совещания с членами правительства Российской Федерации, которое состоялось 7 июля 2021 года.

«Президент неоднократно подчёркивал необходимость оперативной реализации мероприятий программы социально-экономического развития, принятой по его поручению. В опубликованном перечне указано, что все мероприятия программы будут обеспечены финансированием. Нам удалось получить столь нужную Кузбассу федеральную поддержку, конечная цель которой – качественные положительные изменения в жизни кузбассовцев. Поэтому контроль за исполнением программы будет постоянным», – отметил губернатор Сергей Цивилев.

26 августа состоится прямая линия с губернатором Сергеем Цивилевым. На платформу «Кузбасс Онлайн» и в колл-центр поступило уже более тысячи обращений. Чтобы вопрос успели задать все желающие, принято решение перенести прямую линию на четверг, 26 августа.

Чтобы вопрос прошёл премодерацию, достаточно соблюдать несколько условий: указать настоящее имя и контактные данные, описать проблему и чётко сформулировать вопрос, обозначить адрес, где произошла описываемая ситуация.

Задать вопрос можно одним сообщением. Многоканальный телефон колл-центра: 8 (3842) 900-399. При обращении необходимо назвать свою фамилию, имя, отчество, адрес и контактный телефон. Ответ направят на указанный адрес.

5740 домовладений в Кемерове, Новокузнецке и Юрге, а также части сёл Новокузнецкого района, Кемеровского, Юргинского и Топкинского округов попали в программу социальной газификации Кузбасса.

«Президент России Владимир Путин дал поручение бесплатно газифицировать дома в тех населённых пунктах, где уже есть центральный газопровод. Благодаря этой программе Кузбасс сможет до 2022 года провести догазификацию потребителей в 20 населённых пунктах. А значит, меньше станет копоти и сажи от печных труб, что позволит сделать ещё один шаг в работе по улучшению экологии», – отметил губернатор Сергей Цивилев.

Для участия в программе социальной газификации необходимо представить документы, подтверждающие право собственности на дом и земелью.

1205 новых автобусов, поступивших в регион по губернаторской программе, вышли на маршруты общественного транспорта. Масштабное обновление автопарка завершается. Всего на приобретение нового транспорта было направлено свыше 7 млрд рублей.

Новые автобусы отвечают всем современным требованиям к безопасности и комфорту пассажиров: установлены системы отопления и пожаротушения, электронная система информирования пассажиров, оборудование системы оплаты проезда.

Общая вместимость салона – 84 человека с учётом размещения инвалидов колески. Транспорт работает на газомоторном топливе, отвечающем экологическим требованиям «Евро-5».

На 99% готов бассейн «Лазурный» с восемью дорожками. Длина бассейна составляет 50 метров, глубина – от 1,8 до 3 метров. Комплекс способен принять до 96 человек в час, или 1500 человек в день.

## КУЗБАСС

## ТОРЖЕСТВО

## НАЦПРОЕКТЫ



**Матвеева Елена Викторовна**

Я родилась 24.05.1979 г. в городе Белово Кемеровской области. Являюсь доктором политических наук, профессором Кемеровского государственного университета, ведущим экспертом Межрегионального фонда социально-экономических и общественно-политических исследований «Сибирская политика». Организую экологические опросы и исследования, выступаю за экологическое просвещение. Иду на выборы вместе с Российской экологической партией «Зелёные». Надеюсь на вашу поддержку!

Печатная площадка для публикации настоящего агитационного материала была предоставлена зарегистрированному кандидату Матвеевой Елене Викторовне безвозмездно в соответствии с Федеральным законом от 22.02.2014 № 20-ФЗ «О выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации».



**Татьяна ПРОТАС**

**Выбирай СПРАВЕДЛИВОСТЬ**

**Голосуй ЗА ПРАВДУ**

Кандидат в депутаты Государственной Думы от Партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ по одномандатному округу № 104

Печатная площадка для публикации настоящего агитационного материала была предоставлена зарегистрированному кандидату Протас Татьяне безвозмездно в соответствии с Федеральным законом от 22.02.2014 № 20-ФЗ «О выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации».

**19 сентября Выборы депутатов Государственной Думы ФС РФ**



**Александр Калашник**

**Перемены будут!**

Печатная площадка для публикации настоящего агитационного материала была предоставлена зарегистрированному кандидату Калашнику Александру Григорьевичу безвозмездно в соответствии со ст. 66-ФЗ от 22.02.2014г. № 20-ФЗ «О выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации».



**Стратинко Галина Алексеевна**, кандидат в депутаты ГД РФ по 103 избирательному округу, выдвинута политической партией Коммунистическая партия Коммунисты России. Родилась в г. Юрга. Окончила Кемеровский государственный университет по специальности математика, Российский государственный торгово-экономический университет по специальности - юрист. Проживаю в г. Топки. Я иду на выборы с программой партии, направленной на восстановление разрушенной советской системы образования и здравоохранения, пенсионного обеспечения. Программа предусматривает выделение средств народу на достойные зарплаты, пенсии, стипендии, на строительство бесплатного жилья, на систему социальной защиты советского образца. Призываю избирателей 103 избирательного округа 19 сентября проголосовать за мою кандидатуру.

Печатная площадка для публикации настоящего агитационного материала была предоставлена зарегистрированному кандидату Стратинко Галине Алексеевне безвозмездно в соответствии с Федеральным законом от 22.02.2014 N 20-ФЗ «О выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации».

**19 сентября Выборы депутатов Государственной Думы ФС РФ**



**Галина Фильченко**

**Наше будущее - в наших руках!**

Печатная площадка для публикации настоящего агитационного материала была предоставлена зарегистрированному кандидату Фильченко Галине Александровне безвозмездно в соответствии со ст. 66-ФЗ от 22.02.2014г. № 20-ФЗ «О выборах депутатов Государственной Думы ФС РФ».




**Кристина ФРОЛОВА**

Кандидат в депутаты Государственной Думы ФС РФ по Кемеровскому округу № 101

**Звоните: 8-903-0-708-708**

Печатная площадка для публикации настоящего агитационного материала была предоставлена зарегистрированному кандидату Фроловой Кристине безвозмездно в соответствии с Федеральным законом от 22.02.2014 № 20-ФЗ «О выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации».

**19 сентября Выборы депутатов Государственной Думы ФС РФ**



**Вячеслав Чернов**

**Добьёмся перемен вместе!**

Печатная площадка для публикации настоящего агитационного материала была предоставлена зарегистрированному кандидату Чернову Вячеславу Михайловичу безвозмездно в соответствии со ст. 66-ФЗ от 22.02.2014г. № 20-ФЗ «О выборах депутатов Государственной Думы ФС РФ».



**№14**

**В ИЗБИРАТЕЛЬНОМ БЮЛЛЕТЕНЕ НА ВЫБОРАХ ДЕПУТАТОВ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ ЗА ДЕТЕЙ, ЗА ВНУКОВ, ЗА СЕБЯ И СТРАНУ!**

Печатная площадка для публикации настоящего агитационного материала была предоставлена зарегистрированному кандидату Сидорову Евгению безвозмездно в соответствии с Федеральным законом от 22.02.2014 № 20-ФЗ «О выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации».

**МТУ ФАУГИ в Кемеровской и Томской областях в лице ООО «АРГУМЕНТ»** ИНН 4250013095/ОГРН 1194205023814, действующее на основании Государственного контракта от 27 января 2021 № 100050454121100009, сообщает о проведении торгов в форме открытого аукциона по продаже арестованного имущества по следующим лотам:

**Заложенное имущество. Первые торги:** 1. 11.00/1784Т/КВ, 22,5/г. Кемерово, ул. Федоровского, д. 26, кв. 642/Культина Ж.О. (должники – Культин В.В., Щербакова Т.В.)/ 671200,00. 2. 11.00/1857Т/КВ, 68/г. Кемерово, ул. Пчелобаза, д. 12, кв. 20/Черепанов Н.В./ 1408000,00. 3. 11.00/1925Т/КВ, 61,3/г. Кемерово, пр. Ленинградский, д. 25в, кв. 86/Вахтель С.В., Вахтель М.В./ 1941248,80. 4. 11.00/1960Т/Жилой дом, 195,8, и земельный участок, 1143/г. Прокопьевск, Советский сектор-1, ул. Первая, д. 18а/Ковалев В.М./ 2011655,00.

**Повторно выставленное на торги имущество с понижением стоимости на 15%.** 5. 11.00/1638Т/КВ, 42,3/Беловский р-н,

с. Мохово, ул. Шоссейная, д. 3а, кв. 15/Жукова Л.А., Жуков В.Т./ 793050,00. 6. 11.00/1640Т/Жилой дом, 41,1/г. Белово, пгт. Новый Городок, ул. Герцена, д. 27/Маркина Н.И./ 255000,00.

Торги состоятся **17.09.2021 г.** Прием заявок с 24.08.2021 г. по 13.09.2021 г.

Подача заявок по адресу: г. Кемерово, пр. Кузнецкий, д. 15а, офис 302 (по предварительной записи), лично (либо по доверенности) (тел. 8-905-911-8100, **понедельник-пятница с 10.00 до 16.00**). Заявка также может быть подана посредством курьерской почты. Более подробное сообщение о данных торгах (условия участия, бланки документов, размеры задатков) размещено на сайте <https://torgi.gov.ru>. К торгам допускаются лица, подавшие заявку и оплатившие сумму задатка.

Торги проходят в форме открытого аукциона на ЗТП <https://regiontorgi.ru>.

**РАСШИФРОВКА:** Время торгов/ № поручения/ Вид имущества/ Площадь/ Адрес нахождения/ Должник/ Начальная стоимость. **СОКРАЩЕНИЯ:** КВ – квартира.

**№8** ПАРТИЯ РОСТА



**Борис Титов**  
Председатель Партии Роста

**ПАРТИЯ РОСТА – ПОРА ПРЕДПРИНИМАТЬ**

Честность. Мир. Достоинство. Достаток. Устойчивый рост. Изменения. Ненасильственное обновление. Национальный диалог. Ротация на всех уровнях власти. Свободная экономика, основанная на частной инициативе. Отказ от корпоративного государства. Это очевидные ориентиры, с которыми солидарны сегодня почти все. Как известно, хороших людей больше, чем плохих, но они хуже организованы.

Печатная площадка для публикации настоящего агитационного материала была предоставлена Всероссийской политической партии «Партия Роста» безвозмездно в соответствии с Федеральным законом от 22.02.2014 № 20-ФЗ «О выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации».



**КУЗБАСС**

**СТРОИМ БУДУЩЕЕ ВМЕСТЕ**

Предвыборный агитационный материал Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» опубликован безвозмездно в соответствии с частью 2 статьи 66 Федерального закона от 22.02.2014 № 20-ФЗ «О выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации».

**БЛАГОУСТРОЙСТВО**

**Укрощение металла**

В Кузбассе бывший горняк превращает груды металлолома в арт-объекты

На аллее Интернационалистов в посёлке Зеленогорском прошёл первый в Кузбассе Межрегиональный конкурс актуального искусства из металлолома «Железное кружево». Для укрощения негугтаперчевого материала собрались пять умельцев из Кузбасса и Новосибирской области. Им удалось не только привлечь внимание к своему невероятному творчеству (или всё-таки ремеслу?), но и подогреть интерес участников события мастер-классами.



Вот такой получился Благоустроитель. Фото Майи Метальниковой.

«Примечательно, что для конкурса железных дел мастера использовали вторичное сырьё, которое долгие годы до этого служило людям, – отметил Татьяна Климина, глава Крапивинского муниципального округа. – Теперь же бывшие запчасти – нынешние арт-объекты будут украшать наш округ! Для участников, гостей и местных жителей опыт проведения конкурса такого формата оказался очень интересным: действительно захватывает дух видеть собственными глазами, как под умелыми руками оживает металл. Надеюсь, в следующем году конкурс пройдёт ещё ярче!»

Так, например, свою работу в рамках профильного состязания представил известный не только на весь Кузбасс, но и далеко за пределами малой родины Анатолий Поротов. Бывший горняк создаёт удивительные арт-объекты из груды металлолома, а ещё он обустроивает детские площадки.

На сей раз Анатолий Фёдорович представил широкому зрителю фигуру Благоустроителя, который призван делать жизнь земляков комфортнее.

**Алена СМИРНОВА.**

**ОБРАЗОВАНИЕ**

**В ногу с цифровым временем**

В Киселёвске детей научат собирать роботов и создавать сайты.

В городском Центре развития творчества детей и юношества открываются новые творческие объединения технической направленности. Это стало возможным благодаря реализации федерального проекта «Успех каждого ребёнка» национального проекта «Образование», который реализуется по поручению президента РФ Владимира Путина.

Как сообщает пресс-служба окружной администрации, педагоги ЦРТДиО разработали образовательные программы для детей разного возраста. Так, для дошкольников – LEGO Land (объединение «Маленькие инженеры»). Предполагается, что через игру ребята получат начальные знания по конструированию и моделированию. Для ребят 7-10 лет – «Первые шаги в страну роботов» (объединение «Робототехника»). Школьники научатся использовать конструкторы LegoWeDo и LegoMindstorms EV3 и продемонстрируют свои модели на соревнованиях, выставках, презентациях.

Для детей среднего школьного возраста предложено на выбор несколько программ. Например, «Погружение в мир виртуальной реальности» (AR/VR-студия «Цифровое пространство») – освоение EV Toolbox и графических редакторов. Учащиеся будут разрабатывать игры и приложения для мобильных устройств и гарнитуры виртуальной реальности, создавать экскурсии «на удалёнке», а также интерактивные видеопрезентации.

Благодаря программе «Web-

формат» (объединение «ПК-инноват») юные киселевчане смогут запускать свои собственные Web-страницы и сайты. А электронно-механические конструкторы Arduino («Умный дом», «Мини-теплица») познакомят пытливые умы с основами робототехники.

Программа «Воздушный флот» (объединение «Клуб авиаторов») предлагает получить азы конструи-

рования, моделирования и управления объектами беспилотной авиации. Программа «Мобильные роботы» (объединение «Лига роботов») обучит программированию, моделированию при использовании конструктора LEGO EV3 и программному обеспечению LEGO MINDSTORMS EV3 EDU, подготовит детей к популярным соревнованиям мобильных роботов.

Добавим, что все вышеперечисленные программы разработаны для того, чтобы школьники могли углубленно и с интересом изучать такие предметы, как математика, физика, информатика, программирование. Педагоги уверены, что это поможет воспитать высококвалифицированных специалистов в будущем.

**Алена ФЕДОТОВА.**



Наглядный пример цифрового помощника. Фото из архива Михаила Момота.



Фото из альбома администрации Киселёвского городского округа.





